




 1 SLOVO STAROSTKY

DŮLEŽITÁ TELEFONNÍ ČÍSLA PŘI PORUCHÁCH NA INŽENÝRSKÝCH SÍTÍCH

•  Plyn – poruchy – tel. 1239

tel. 770 142 141  po – pá 6.30 – 15.00 h 
e-mail   udrzba@rajecjestrebi.cz

•  Elektřina – poruchy – tel. 800 225 577

•  VTS – tel. 516 432 598, 733 527 835, 734 276 470
 Poruchy vodovod  – tel. 734 658 886
 Poruchy kanalizace  – tel. 737 527 626

• Poškození obecního majetku 

Vážení a milí spoluobčané,

prosinec je měsícem dvanáctým, posledním měsícem 
roku. Ani se mi nechce zdát, že je už opět tu. První adventní 
neděli společně rozsvěcujeme náš vánoční strom, zapalujeme 
první svíčku na adventním věnci a nastává čas adventní, jenž 
do našich domovů vnáší atmosféru nadcházejících svátečních dnů.   
Na jeho konci nás čekají nejkrásnější svátky – VÁNOCE.

Vánoce jsou časem, kdy si připomínáme tradice, kdy zaznívají koledy. 
Závěr roku je vždy také obdobím bilancování, co se podařilo, co méně. Je 
také vhodnou příležitostí k poděkování. Chtěla bych v tuto chvíli poděkovat 
všem obětavým organizátorům kulturních, sportovních i společenských 
akcí, výstav a přednášek, které se v průběhu celého roku v našem městě konají 
a těší se velké oblibě. Současně bych chtěla poděkovat všem, kteří se o dění v Rájci-
Jestřebí zajímáte a aktivně se jej účastníte. Děkuji rovněž za přízeň a podporu, kterou jste 
v průběhu celého roku 2018 projevovali vedení našeho města, jeho aktivitám a trvalé snaze 
o zlepšení podmínek pro život v Rájci-Jestřebí. Stejně tak děkuji všem kolegům zastupitelům 
a zaměstnancům městského úřadu.

Vám všem ze srdce přeji příjemné a pohodové prožití vánočních svátků v kruhu těch, 
na kterých vám nejvíce záleží, hodně radosti nejen pod stromečkem, veselý příchod nového 
roku a v roce 2019 mnoho osobních i pracovních úspěchů. Především všem přeji také to 
nejcennější, pevné a stálé zdraví.

Mgr. Romana Synakieviczová, starostka
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MĚSTSKÁ KNIHOVNA INFORMUJE

ZPRÁVY Z RADNICE

Vážení cestující, 
od 9. 12. 2018 bude probíhat dlouhodobá vlaková výluka v Brně. Většina regionálních a dálkových 
vlaků nebude zajíždět na Hlavní nádraží. Vlaky budou odkloněny na Dolní nádraží nebo přes Židenice do 
Králova Pole. 
Přehled hlavních změn: 
S2   - Od Blanska jede na Brno hl. n. bez omezení. 
S2   - Od Křenovic ukončena v Chrlicích a dále nahrazena autobusy.  
Kompletní přehled změn najdete na www.idsjmk.cz 

 
 

Od 9. 12. 2018 budou v platnosti nové jízdní řády. 
K dispozici jsou pro Vás také v informačním centru. 
(Zkrácený vlakový jízdní řád Brno hl. n. – Česká Třebová a zpět Vám přineseme 

v lednovém vydání zpravodaje)  
 
 

 
 
 

Informační centrum upozorňuje návštěvníky, že ve 
dnech 21. 12. 2018 – 1. 1. 2019 bude ZAVŘENO.  

 
 

 

Z tvorby současných slovenských autorů:
SCHERHAUFEROVÁ, R.: Gamblerova žena
BENKOVÁ, J.: Bláznivé pokušení

Životopisné romány:
SIROTKOVÁ, S.: Josef I., můj přítel
CZERNIN, M.: Anna Sacher a její hotel

Historické romány:
FALCONER, C.: Velká láska malých rozměrů
MARCUS, M. S.: Modrý medailon
STOCKWIN, J.: Kydd

Čeští autoři vydali:
FIŠAR, J.: Pod Annapurnou svítá modře
BELLOVÁ, B.: Sentimentální román
VAŠÍČEK, A.: Oko Kyklopa
KRSEK, M.: Neznámí hrdinové mluvili i německy
MACEK, M.: Ona, oni a já aneb Vychovatelem 
snadno a rychle
Nové audioknihy pro děti i dospělé:
SIMENON, G.: Maigret v Picratt baru
TAUSSIG, P.: Neznámí hrdinové: pohnuté osudy
KIPLING, R.: Kniha džunglí

Z NOVÝCH KNIH

I v předvánočním čase nabízíme výběr z novinek nakoupených do naší knihovny. 
Mohou vám být společníky za dlouhých zimních večerů:

ÚŘEDNÍ HODINY MĚSTSKÉ POLICIE

pondělí  8 – 9 h, 15 – 17 hodin
středa  8 – 9 h, 15 – 17 hodin 

Občané mohou kdykoliv kontaktovat 
strážníka na telefonním mobilním čísle: 
773 976 563 nebo na e-mailové adrese: 
straznik@rajecjestrebi.cz

Jakékoliv podněty ze strany občanů na výkon služby (zaměření) jsou vítány.
Str. Antonín Kotlán, MP Rájec-Jestřebí

Mnoho dalších zajímavých titulů si můžete vybrat každé pondělí a čtvrtek.  
K dispozici jsou i zajímavé časopisy.
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Město Rájec-Jestřebí  
oznamuje vyhlášení veřejné sbírky 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Účelem sbírky je shromáždění finančních prostředků ve prospěch 
Jakuba Vrány (nar. 2007) z Rájce-Jestřebí, které pokryjí náklady na 

léčbu leukémie nehrazené ze zdravotního pojištění, zajištění léčebného 
režimu, nákupu zdravotnického materiálu a také náklady na vybavení, 

úpravu a chod domácnosti po dobu nemoci Jakuba.  

 

Pomozte prosím Jakubovi v boji s jeho nemocí. 
Děkujeme. 

 

číslo transparentního účtu pro finanční pomoc (od 1. 8. 2018) 

115-6712260297/0100 
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ŠŤASTNÝ OBJEV

Na měsíc prosinec jsme připravili pro 
všechny naše občany další vzpomínkovou 
výstavu. Tentokrát je věnována našim legio-
nářům. Těm rájeckým i jestřebským. 

Pátrali jsme ve starých seznamech a dal-
ších materiálech, abychom mohli i my přispět 
svou kapičkou k 100. výročí republiky. Čes-
koslovenská obec legionářská nám zapůjčila 
výstavu Naše legie v Rusku a my jsme ji 
doplnili vzpomínkou na naše občany. 

V jednom starém článku pana Břetislava 
Třísky jsem našla poznámku: v roce 1928 byla 
v Jestřebí na budovu školy umístěna pamět-
ní deska Josefa Theera, legionáře padlého 
v Rusku. To mne zaujalo. Kde asi ta deska 
je? Existuje, nebo ji někdo rozbil? Poptávala 
jsem se bývalých jestřebských učitelů a na-
konec jsme se do školy vypravili. Vylezli jsme 
na půdu a nic. Pusto a prázdno. Ale v prvním 
poschodí školy je ještě maličká půdička. Ote-
vřeli jsme ji, prolezli každý kout a našli! Pa-
mětní deska ležela opřená o trám, zaprášená, 
ale nepoškozená. Měli jsme velikou radost. 
Vždyť naše naděje byly jen malé. Desku jsme 
převezli do knihovny, očistili a teď už jen čeká 
na vhodné umístění.

A ptáte se, kdo to byl Josef Theer? Mladý 
kantor, který v letech 1912–1914 působil 
v Jestřebí. Po vypuknutí války musel jako 
ostatní narukovat do armády a pak vstoupil 
do ruských legií. Padl v červenci 1918 u řeky 
Ussuri. A vděční jestřebští občané mu pak 
nechali zhotovit pamětní desku.

PODĚKOVÁNÍ

Přišel prosinec, konec roku. V tomto období 
se sluší poděkovat milým lidem, kteří nám po-
mohli či nás povzbuzovali a obdařili nás mnohdy 
úsměvem a naplnili radostí.

Děkuji moc ráda. Vzpomínám přitom 
na všechny hodné čtoucí babičky i dědečky, her-
ce ochotníky, fotografy, hudebníky a pamětníky, 
kteří přinášeli staré obrázky a všelijaké materiály 
z historie obce a doplňovali naše besedy svými 
vzpomínkami na doby dávno minulé. Promítám 
si v mysli všechny akce, které jsme během 
letošního roku uspořádali, a vím, že bez pod-
pory našich „dobrovolníků“ bychom je neudělali. 
Kdo by hrál v literární kavárně filmové scénky 
z prvorepublikových komedií, kdo by připravil 
klubovnu Na Rybníčku pro všechny jestřebské, 
kdo by osvěžil vernisáže výstav hudbou? Naši 
„pracovníčci“, jež obětují čas pro děti i dospělé 
a nejen čtou, ale i stráží děti během her, vyhle-
dávají pamětníky a jejich příbuzné a nakonec se 
oblečou za pejska a kočičku, aby ve ztemnělé 
knihovně hráli pohádky našim školákům.

Veliký dík patří všem, i učitelům z naší ZUŠ 
a základní školy, kteří k nám každý měsíc chodí 
a snaží se spolu s námi vštípit dětem do srdce 
lásku ke čtení a literatuře. Těm velkým tuto lásku 
pomáhá probouzet i náš úřad, který nás pod-
poruje po všech stránkách a my pak můžeme 
nakupovat nové knihy, audioknihy i hry pro děti.

Tuto přízeň vám chceme i v příštím roce 
oplatit během rozmanitých kaváren, čtení, hraní 
i povídání pro malé i velké. Rádi vám vybereme 
pěknou knihu či objednáme studijní materiál. 
Stačí jen přijít!
Klidný další rok Vám přeje 

Pavla Šamonilová

PŮJČOVNÍ DOBA O VÁNOCÍCH

Upozorňujeme všechny čtenáře knihovny, že v době od 21. 12. do 1. 1.2019 
bude knihovna uzavřena. 

První půjčovní den v lednu v Rájci: 3. 1.2019; v Holešíně 8. 1. 2019.
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KULTURNÍ DĚNÍ

Nový rok přináší opět své poselství,
přejme si navzájem lásku a přátelství!

Ať štěstí a zdraví provází každý váš krok,
přejeme Vám úspěšný celý příští rok!

Láskyplné vánoční svátky a mnoho štěstí v novém roce 
přeje všem městská knihovna.

Neděle 2. 12. 2018 16 h náměstí Míru
SLAVNOSTNÍ ROZSVÍCENÍ 

VÁNOČNÍHO STROMU
Město Rájec-Jestřebí Vás srdečně zve na již 
tradiční zahájení adventního času – rozsvícení 
vánočního stromu v Rájci na náměstí. V pro-
gramu vystoupí děti ze ZŠ a MŠ Rájec-Jestřebí 
a jako host Michaela Dolinová. Občerstvení 
bude připraveno.

Pondělí 3. 12. 2018  14 hodin 
výstavní síň knihovny
PRVNÍ SVĚTOVÁ VÁLKA NA KUNŠTÁTSKU
V literární kavárně přivítáme milého hosta – 
starostu Města Olešnice PaedDr. Zdeňka Pešu.

Pátek 7. 12. 2018 18 hodin 
výstavní síň knihovny

NAŠI LEGIONÁŘI
Výstava věnovaná statečným lidem kolem nás, 
legionářům z Rájce, Jestřebí i celé naší vlasti.
Část expozice je zapůjčena od Českosloven-
ské obce legionářské a bude věnována našim 
vojákům v Rusku.

Pondělí 10. 12. 2018 17.30 h sál K-áčko
TOXICKÉ ROSTLINY ZNÁMÉ I NEZNÁMÉ

V přednášce RNDr. Tomáše Filipiho, Ph.D. bu-
dou představeny známé i méně známé druhy 
rostlin, jejich účinky na zdraví lidí a živočichů 
a jejich rozmanité využití. Vstupné dobrovolné.

Pondělí 10. 12. 2018 19 h KC – sokolovna
VÁNOČNÍ KONCERT

VAŠO PATEJDL S KAPELOU
Město Rájec-Jestřebí Vás srdečně zve na vá-
noční koncert, ve kterém se představí vynikající 
hudebník a textař Vašo Patejdl. Jeho hostem 
bude zpěvačka Heidi Janků. Na koncertu zazní 
mnoho známých písní, i společný duet. Předpro-
dej vstupenek probíhá v IC města.

Úterý 11. 12. 2018 14 hodin 
klubovna Na Rybníčku

MILOSTNÝ PŘÍBĚH 
NA DVOŘE HABSBURSKÉM

Literární kavárna nám přiblíží životní osudy 
Františka Ferdinanda d´Este a Žofie Chotkové.

Úterý 11. 12. 2018  17 h KC – sokolovna
MESOH

Město Rájec-Jestřebí vás zve na informační 
schůzku – besedu o novém odpadovém hos-
podářství v našem městě.

Středa 12. 12. 2018 19 hodin 
kostel Všech svatých

ADVENTNÍ VARHANNÍ KONCERT 
HANY BARTOŠOVÉ

Město Rájec Jestřebí a Kruh přátel hudby Vás 
v předvánočním čase zvou na koncert do rájec-
kého kostela. Na varhany zahraje Hana Barto-
šová. Předprodej vstupenek probíhá v IC města.



 6 KULTURNÍ DĚNÍ



 7 KULTURNÍ DĚNÍ

Sbor dobrovolných hasičů Rájec
si Vás dovoluje pozvat na tradiční

HASIČSKÝ
              PLES

2. února 2019 od 20 hod., kulturní centrum Sokolovna, Rájec-Jestřebí

Bohatá tombola, občerstvení a doprovodný program.
K tanci a poslechu hraje AKCENTVstupné 150 Kč.

předprodej:

hasičská zbrojnice, od 8. ledna 2019, každé úterý od 18 do 19 hod., telefon: +420 724 564 943

CO SE DĚJE VE ŠKOLÁCH

KABARET NOHAVICA

Dne 25. října jsme jeli do divadla Radost 
na představení o Jaromíru Nohavicovi. 

Do divadla jsme se dostali vlakem a tram-
vají. Představení bylo o tom, že herci zpívali 
Nohavicovy písně. Ke každé písni našli nějakou 
spojitost a poté tu píseň zazpívali. 

Po divadle jsme se přemístili na náměstí 
Svobody, kde jsme dostali rozchod. Divadlo se 
mi líbilo, bylo to vtipné.
 Anna Matoušková, 8. A

VYSTOUPENÍ VUS ONDRÁŠ
Ve čtvrtek 8. listopadu 2018 proběhlo v So-

kolovně v Rájci-Jestřebí tanečně-divadelní vy-
stoupení Vojenského uměleckého souboru 
Ondráš z Brna.

Děti z prvního stupně a ze školky zhlédly vy-
stoupení Zatoulané pohádky, které se rozutekly 
z knížky, čert s Káčou se je snažili nahnat zpět. 

Druhý stupeň měl na pořadu program Pří-
zraky ulice. V příběhu dvou kamarádek žáci 
viděli rozdílná rozhodnutí přístupu k návykovým 
látkám. Především však všichni mohli obdivovat 
brilantní taneční kreace účinkujících a zjistili, že 
příběh lze vyprávět i pohybem a tancem a někdy 
jsou slova zbytečná.  

Lenka Herčíková – školní metodik prevence 

JARMARK ANGLICKÝCH AKTIVIT
Na středu 24. října si skupina žáků třídy 6. B 

připravila pro své spolužáky do hodiny anglické-
ho jazyka „Jarmark anglických aktivit“.

Na jedenácti stanovištích si žáci mohli zo-
pakovat a otestovat své znalosti a dovednosti 
z anglického jazyka. V průběhu plnění rozma-
nitých úkolů získávali žáci drobné odměny. 
V hodině vládla přátelská, veselá a podporující 
nálada. Na závěr ohodnotili žáci „Jarmark an-

TRAPAS NEPŘEŽIJU, ANEB TEN ŘÍZEK NEZVEDEJ

V pátek 19. října jsme se šli s celým druhým stupněm podívat do sokolovny 
na divadelní představení „Trapas nepřežiju, aneb ten řízek nezvedej“. 

Účinkovali v něm pouze dva herci, Ladislav Ondřej, kterého známe z druhé 
řady seriálu Ordinace v růžové zahradě, a Michaela Dolinová. Celé představení 
bylo zaměřeno na slušné chování a etiketu. Jak bychom se měli chovat nám bylo 
vysvětleno vtipnou formou.

Bylo to poučné a zároveň vtipné. Moc se nám to líbilo a těšíme se na další představení.

 Valerie Bártová, Anna Poláková, 8. A 
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glických aktivit“ například následujícími 
slovy: „Dávám této hodině jedenáct 
bodů z deseti.“ 

Smyslem jarmarku byl kromě zá-
bavného zopakování základního učiva 
anglického jazyka především rozvoj 
vzájemného učení a spolupráce mezi 
žáky. Děkujeme všem žákům, kteří si 
jednotlivé aktivity připravili, a také těm, 
kteří úkoly plnili, protože svým nadšením 
přispěli k tomu, že i pro nás učitelky to 
byla hodina plná radosti a úspěchu.

Mgr. Petra Resová,  
Mgr. Vlasta Staňková

100 LET OD VZNIKU 
ČESKOSLOVENSKA

U příležitosti významného historického 
výročí jsme uspořádali pro žáky zábavnou 
formu výuky, jejímž cílem bylo přiblížení 
období První republiky. 

Ve třech dnech probíhala výuka formou 
projektů. Žáci 2. stupně si dle zájmu zvolili 
dílnu, kde dva dny tvořili na zadané téma 
a třetí den prezentovali výsledky žákům 
prvního stupně. 

Vyučující připravili pro žáky tyto tema-
tické dílny: Móda a umělci První republiky, 
Vaření v období První republiky, Hudba 
a tanec, Filmy, herci a filmové hity, Stroje 
a technika, Armáda – meziválečné čs. 
opevnění, Literatura a film, Dramatizace, 
Sportovci a sportovní úspěchy První repub-
liky, Relaxace v tělocvičně.

 V posledním dni dílen, v pátek  
2. listopadu, byla 
za přítomnosti pa-
ní starostky slav-
nostně vysazena 
lípa před budovou 
školy. 

Mgr. Martina 
Kalíková
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Na přelomu října a lis-
topadu, v čase Dušiček 

a Halloweenu, se gymnazisté z Rájce-Jestřebí 
a školáci ze Žďárné jednoho pátečního rána 
vydali na dlouhou cestu za poznáním, zážitky 
a rodilými mluvčími do anglického městečka 
Barnstaple. Cesta autobusem byla sice dlouhá, 
protože v Německu jsme v obou směrech popo-
jížděli v kolonách, ale pobyt byl natolik příjemný, 
že byl vlastně smutně krátký. 

Se sobotním úsvitem jsme vplouvali do Do-
veru a uháněli k Londýnu, abychom dohnali 
zmeškaný trajekt. Vše se podařilo, Londýn nás 
přivítal polojasnou oblohou a citelným větr-
ným chladem. Užili jsme si London Eye, Tower 
Bridge, Houses of Parliament, Downing Street 
10, Covent Garden a mnoha dalších londýn-
ských atrakcí a pamětihodností. Zvládli jsme 
jako téměř padesátičlenná skupina použít metro 
čili „underground“ i s přestupem! Večer jsme se 
přesunuli od Tate Gallery do jednoho hostelu, 
kde jsme se po namáhavé cestě dočkali skrom-
ného, ale funkčního ubytování. Všudypřítomná 
halloweenská výzdoba dodávala staré budově 
hostelu punc kouzelného potterovského světa. 
Po nedělní toustové anglické snídani začalo 
pršet, ale to nám vůbec nevadilo. Vyšli jsme se 
rozhlédnout na Londýn z Primrose Hill a občer-
stvili se v nedaleké tradiční tržnici Camden a … 
bye bye, London!

Cestou do města Barnstaple v hrabství 
Devon na jihozápadě Anglie jsme se několik 
hodin procházeli a meditovali u fascinujícího 

DO ANGLIE ZA ANGLIČTINOU A…

Stonehenge a ohřívali se v přilehlém turistickém 
a výstavním centru. Večer si studenty rozebraly 
jejich anglické hostitelské rodiny a tím začal 
týden reálné „anglické“ angličtiny, intenzivních 
jazykových lekcí, výletů a poznávání domácích 
zvyklostí našich ubytovatelů. 

V jazykové škole SOL se studentům, ale 
i našim angličtinářům věnovalo trio zkušených 
lektorů. Výuka byla přínosná, efektivně prová-
zaná s výlety na atlantické pobřeží (Ilfracombe, 
Woolacombe, Westward Ho! Beach a Lynton & 
Lynmouth) i do správního města Exeter s jeho 
nádhernou katedrálou a nejužší uličkou Evro-
py. Vždy nás provázel průvodce, který povídal 
o místech, kudy jsme projížděli, nebo dával 
studentům hádanky a rozmanité úkoly. Novinkou 
byl výlet do původní a civilizací téměř nedotče-
né rybářské vesnice Clovelly, kde k dopravě 
věcí do domu i z domu používají typické sáně. 
Studenti měli během týdne dostatek příležitostí 
poznat městečko Barnstaple, kterým protéká 
přílivová řeka Taw, a rychle si oblíbili i některé 
z jeho obchůdků a obchodních center.

V rodinách, jak už to tak bývá, někteří prožili 
skvělé chvíle, jiní měli pocit, že nejsou dosta-
tečně krmeni – Angličané přes den jedí tousty, 
český oběd neznají – a některým bylo občas 
chladno. Pokud jde o počasí, měli jsme mimo-
řádné štěstí, protože bylo většinou jasno nebo 
polojasno, téměř nepršelo, ale po ránu několi-
krát mrzlo. Během týdne jsme prožili anglickou 
oslavu amerického svátku Halloween a zjistili 
jsme, že to není slavnost jen pro děti, ale užívají 
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si jí i dospělí, kteří se také 
převlékají za různá mon-
stra a čarodějnice. V so-
botu dopoledne studenti 
v krátkých prezentacích 
předvedli, co se za týden 
naučili, obdrželi certifikáty, 
nakoupili potraviny na zpá-
teční cestu a rozloučili se 
s Barnstaplem.

Naše cesta však ne-
končila. Zaparkovali jsme 
ve městě Bridgwater, kde 
za soumraku začal jeden 
z největších karnevalů 
na světě, Bridgwater Car-
nival. Městem naplněným 
lidmi, stánky a atrakcemi 
pozvolna projížděla asi stovka obrovských styli-
zovaných kamionů, alegorických živých obrazů. 
Jeden byl vyzdoben ve stylu Alenčina zrcadlo-
vého dobrodružství, jiný jako vzpomínka na Ob-
čanskou válku a ze všech hrála velmi hlasitá 
anglosaská hudba. Po skončení karnevalu jsme 
počkali v autobusu na správnou chvíli k odjezdu 
a uprostřed noci jsme vyrazili domů.

Celou akci skvěle a pečlivě zorganizovala 
Mgr. Barbora Honzátková, která byla po celou 
dobu svým studentům i kolegům oporou a prů-

vodkyní a zaslouží velké poděkování. Cesta 
by nebyla možná, kdyby ji nezvládli páni řidiči, 
kteří byli nejen profesionály – v Anglii se jezdí 
vlevo a s volantem na české straně vozu není 
vůbec jednoduché řídit – ale hlavně pohodový-
mi společníky. Díky patří jim i studentům, kteří 
cestu zvládli a dokázali vhodně reprezentovat 
sebe, svou školu i Českou republiku. Takže 
zase někdy na shledanou!

Mgr. Petr Jančík, Gymnázium 
Rájec-Jestřebí, o. p. s.
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Podzimní čarování – příměstský tábor  
– 29. – 30. 10. 2018

Ve dnech 29. a 30. října proběhl v centru 
Motýlek první podzimní příměstský tábor – Pod-
zimní čarování. Tábora se zúčastnilo devět dětí 
ve věku 6–9 let. Po úvodním seznámení jsme si 

CENTRUM MOTÝLEK

Pojďme si spolu hrát Podzimní sklizeň  
– 18. 10. 2018

V říjnu se uskutečnilo druhé setkání kroužku 
Pojďme si spolu hrát pro děti ve věku 2–5 let 
v doprovodu jejich rodičů a prarodičů. Tématem 
byla podzimní sklizeň. Zjistili jsme, co lesní zví-
řátka jí přes zimu a naplnili jim jejich pelíšky zá-
sobami. Děti si vyzkoušely hry s listím, kaštany, 
žaludy a dalšími podzimními plody a na závěr je 
čekala cesta za kaštánkovou pohádkou spojená 
s posezením u ohně.

Kateřina Gorčíková

Nocování s Motýlkem – 19. 10. 2018
Po jarním Nocování jsme si zkusili také 

Nocování podzimní. V pátek 19. října jsme se 
v 17 hodin sešli v Motýlku, připravili si karimatky 
a spacáky, ale spát nešli. Program jsme zahájili 
rozdělením do skupin (např. švestky, jablka, 
hrušky, dýně…), pohybovými hrami, písničkami, 
vše na téma podzim. Poté jsme dlabali dýně, 
vyráběli si duchy, ochutnávali podzimní plody 
se zavázanýma očima a vyráběli z nich zvířátka. 

Po večeři jsme se vydali na stezku odvahy, 
kterou lemovaly námi vydlabané a rozsvícené 
dýně podél řeky na Pirátské hřiště. Po dvojicích, 
odvážnější účastníci dokonce sami, jsme se 
jen s baterkou vydávali hledat ducha, který byl 
na hřišti schován a měl pro nás úkol. Kdo věděl, 
kolik má pavouk nohou, byl odměněn pavou-
kem. Ne živým, ale gumovým a chuťově dob-
rým. Po návratu do sokolovny trochu hygieny, 
do pyžámek a projekce pohádky The Casper. 

Ráno snídaně, hry, úklid a už tu byli rodiče. 
Děkujeme všem organizátorům a dětem za je-
jich účast a odvahu.

Pavlína Neudertová

Drakiáda – 7. 10. 2018
Centrum Motýlek uspořádalo 
v neděli 7. října 2018 pátý roč-
ník Drakiády. První děti, rodiče 
a prarodiče se se svými léta-

jícími draky začali scházet kolem třetí hodiny 
odpoledne k dětskému hřišti „Na Vyhlídce“. 
Počasí nám letos celkem přálo – nepršelo a bylo 
teplo, ale bohužel téměř nefoukal vítr. Přesto 
většina draků po menším či větším fyzickém 
a psychickém úsilí vzlétla. 
Kromě pouštění draků jsme si opekli buřty 
na ohni, děti si zahrály různé hry, pohrály 

na dětském hřišti a strávily pěkné chvíle se 
svými kamarády. Děkujeme všem zúčastněným 
a těšíme se na příští ročník.

Pavlína Neudertová
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vyrobili kouzelnické hůlky a vydali se na výpravu 
do čarovného lesa, kam nás dovedla začaro-
vaná mapa. Druhý den nás čekala výroba talis-
manů – kouzelných zvířátek a maskotů ve tvaru 
pavoučků a váčků plných bylin s čarovnou mocí. 
Tábor jsme zakončili vařením čarovných lektva-
rů, cestou za pokladem a hůlkovým soubojem.

Kateřina Gorčíková

NABÍDKA CENTRA MOTÝLEK

Příchod Mikuláše do Centra Motýlek
• Zveme malé děti a jejich rodiče na mikulášskou nadílku
• Středa 5. prosince v 17:45 hod. sokolovna Rájec-Jestřebí 
• Cena: 50 Kč/dítě 
• Nutno přihlásit se předem: Jana Sedláková 728 684 044,  

seddlakova.jana@seznam.cz

Pojďme si spolu hrát – Adventní setkání
• Ve čtvrtek 6. prosince zveme děti ve věku 2–5 let a jejich rodiče/

prarodiče na další setkání kroužku Pojďme si spolu hrát
• Děti se prostřednictvím pohádky a příběhu seznámí s advent-

ními zvyky, vyrobí si ozdoby, nazdobí vánoční stromeček. 
Na závěr je čeká cesta za překvapením

• Začátek v 16:00 hod. v klubovně Centra
• S sebou svačinu pití, přezůvky, oblečení do terénu
• Cena 60 Kč/dítě
• Nutno hlásit se předem: Kateřina Gorčíková  

603 816 795, gorcikova.katerina@gmail.com

Vánoční dílnička
• Zveme Vás na Dílničku, kde si vyrobíte vánoč-

ního skřítka a svícen, materiál bude zajištěn
• Kdy: neděle 16. prosince v 16:00 hod.
• Kde: klubovna Centra v sokolovně
• Za kolik: 80 Kč
• Nutno přihlásit se předem: Eva Kobzová  

725 506 249, hudcova.eva@email.cz

Vánoční besídka 
• Pro rodiče s dětmi jsme opět připravili Vá-

noční besídku
• Kdy: středa 19.12. 2018 od 17:30 hod.
• Kde: klubovna Centra Motýlek v sokolovně 

Rájec-Jestřebí
• Čeká Vás vánoční atmosféra, koledy, cuk-

roví a nadílka (s sebou dárek v hodnotě 
od 50 do 100 Kč)
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Divadelní představení  
Vánoční koleda

• Srdečně zveme širokou veřejnost 
na představení malých divadelníků

• Přijďte zhlédnout jeden starý vánoční 
příběh a na chvíli se zastavit v před-
vánočním shonu

• Premiéra proběhne v pátek 21. pro-
since od 17 hod. v sále sokolovny 
Rájec-Jestřebí

• Režie Kristýna Nováková a Ondřej 
Krátký

• Vstupné dobrovolné

Mimo uvedenou dobu je služba zajištěna v Brně, Úrazová nemocnice,  
Ponávka 6, tel. 545 538 111. Úrazová nemocnice zajišťuje službu ve všední dny 
od 18.00 do 24.00 hodin. O sobotách, nedělích a svátcích od 8.00 hodin do 20.00 hodin.

 
Služba je sloužena od 8:00 do 13:00 hodin 
 1. 12.  MUDr. Kutlíková  Boskovice, Růžové náměstí 2345/12  516 453 997 
 2. 12.  MUDr. Tomášková  Blansko, Pražská 1b  734 177 800 
 8. 12.  MUDr. Loskot  Svitávka, Hybešova 197  516 471 210 
 9. 12.  MUDr. Lukeš  Boskovice, Smetanova 24    516 454 046 
15. 12. MUDr. Hanáková  Blansko, Pražská 1b  516 418 788 
16. 12. MUDr. Nečasová  Blansko, ZŠ TGM, Rodkovského 2  607 812 963 
22. 12. MUDr. Padalík  Boskovice, Nemocnice Boskovice  516 491 263 
23. 12. MUDr. Paděrová  Šebetov, 117  516 465 452 
24. 12. MUDr. Paulíčková  Černá Hora, Zdrav. středisko  725 415 615 
25. 12. MUDr. Pernicová  Boskovice, Růžové nám. 16  774 177 804 
26. 12. MUDr. Pokorná M.  Blansko, Gellhornova 9  516 412 422 
29. 12. MDDr. Potůček  Blansko, Pražská 1b  516 419 538 
30. 12. MUDr. Ševčíková R.  Poliklinika Blansko, Sadová 33  516 488 454
1. 1. 2019 MUDr. Řehořková  Blansko, K. H. Máchy 17  777 208 159

ROZPIS  LSPP –  PROSINEC 2018
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Blahopřání k životnímu jubileu

ANTONÍN   Z O U H A R  –  75 LET

V měsíci prosinci roku 2018 oslaví významné životní jubi-
leum 75 let náš dlouholetý kamarád a spoluhráč sportovec  
Toník Zouhar. 

Jako mnoho dalších v našem městě propadl již od dětství sportu. 
Jako žák začal hrát hokej (v brance) pod vedením trenéra Mirka 
Kučery. Pokračoval i za dorost pod vedením trenéra Franty 
Adámka, a to až v krajském přeboru. Po vojně pokračoval 
i za muže v krajských soutěžích až do roku 1967, kdy s aktivním 
hokejem skončil. 

V žákovském věku zkusil i některé disciplíny v atletice, a to 
na fotbalovém hřišti, kde asi po dobu 10 let bylo i atletické hřiště 

s čtyřdráhou. Tehdy závodila družstva žáků, dorostenců i dospělých v krajských soutěžích. 

Jeho hlavním sportem však byl fotbal, kde začínal jako žák pro vedením trenéra Franty Alexy 
– v dorostu pod vedením trenéra Ferdy Mokrého. Po vojně hrál již za muže pod vedením 
více trenérů, nejvíce však trenéra Šaňka. 

Většinu utkání odehrál za Rájec-Jestřebí, a to v okresním přeboru 
a krajské I. B třídě. Vyšší krajskou soutěž si vyzkoušel startem 
na Spartak Adamov. Byl jedním z klíčových hráčů, kteří v sezoně 
1965-66 vybojovali pro Rájec-Jestřebí postup do krajské I. B třídy, 
po více než 30 letech. Aktivní hráčskou kariéru ukončil v roce 
1974. Za Rájec-Jestřebí odehrál celkem 202 mistrovských utkání 
a jako záložník vstřelil 59 branek. Po skončení závodní kariéry 
hrál ještě rekreační fotbal za závodní XI. ROH Metra Blansko 
v resortních soutěžích. 

Řadu let byl také trenérem žáků a dorostenců a byl a dosud je dlouholetým členem výboru 
fotbalového klubu v různých funkcích. 

Hodně času také věnoval historii sportu v našem městě. Podílel se na zpracování publikací 
z historie fotbalu a ledního hokeje v našem městě a uspořádání výstav z historie těchto 
sportů u příležitosti významných výročí. 

Náš Toník je jedním z mála sportovců v našem městě, kteří se po skončení aktivní sportovní 
kariéry, o sport nadále aktivně zajímají a snaží se pomáhat v jeho dalším rozvoji. 

Milý Toníku!

Srdečně děkujeme za spoustu práce a dlouholeté činnosti v našem 
fotbalovém klubu. Do dalších let přejeme hodně zdraví, spokojenosti 
a radosti nejen z fotbalu. 

Všech „NEJ“ přeje fotbalový klub společně s fotbalovými a hokejovými 
kamarády… 
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SETKÁNÍ K 100. VÝROČÍ ČESKOSLOVENSKÉ REPUBLIKY

V sobotu 27. 10. 2018 se v 15 hodin se-
šli v budově sportovního areálu Na Rybníčku 
v Jestřebí členové a příznivci klubu u příležitosti 
stého výročí Československé republiky. Po ofi-
ciálním zahájení se slova ujal dnes již pamětník 
Zdeněk Skřipský, který provedl posluchače 
celou stoletou historií místní části Jestřebí. Začal 
založením republiky, velkou část historie věnoval 
legionářům a postupně pokračoval historickými 
událostmi až po současnost. Jen tak namátkou 
připomenul všechny starosty Jestřebí, průběh 
druhé světové války, výrazné osobnosti z histo-
rie, živnostníky, sedláky a celou řadu zajímavostí 
z minulosti. Přednáška pana Skřipského byla 

velmi věcná, zajímavá a poučná, posluchači 
se dozvěděli velké množství jim neznámých 
informací z historie Jestřebí. Panu Skřipskému 
patří dík za přípravu, sběr informací a věcný 
a poutavý projev.

Po tomto povídání následovala volná zá-
bava, větší polovina zúčastněných hrála turnaj 
ve stolním tenise a zbytek besedoval o tom, co si 
pamatuje z minulosti. Postupem večera si snad 
každý připil na sté výročí založení Českoslo-
venské republiky a všichni si navzájem popřáli 
hodně štěstí do dalších let v naší republice.

Jan Mencler, člen výboru SK Jestřebí

V letošním roce se na 20. ročník 
přehlídky zájmové činnosti dětí 
a dospělých se zdravotním po-
stižením „Zpívejte s námi“ sjelo 
do Rájce-Jestřebí na dvě stě pa-
desát účastníků z deseti škol a za-
řízení, která se těmto lidem věnují. 
Proto byl ve čtvrtek 15. listopadu 
sál rájecké sokolovny úplně plný. 

Přehlídku tradičně zahájil ře-
ditel pořádající školy pan Martin 
Koupý. Poděkoval svým kolegům 
za dvacet let práce, kterou pří-
pravám této akce věnují. Vlastní 
program pak zahájila první část koncertu hu-
dební skupiny Rockfór, na niž se účastníci vždy 
velice těší. Po ní následovalo vystoupení děvčat 

DVACET LET SPOLEČNÉHO ZPĚVU A TANCE

rájecké základní školy, která přehlídku zpestřují 
již řadu let. Jejich orientální tanec se velice líbil. 

Potom již následoval program jednotlivých 
zařízení. Letos jich vystupovalo devět: 
ZŠS Ibsenova Brno, MŠ, ZŠ a PrŠ 
Boskovice, Rosa Bystřice nad Pern-
štejnem, NESA Velké Meziříčí, ZŠ 
a SŠ Březejc, ZŠS Elpis Brno, ZŠ Nad 
Čertovkou Blansko, Paprsek Velké 
Opatovice a pořádající Základní škola 
speciální Blansko. Diváci s nadšením 
přivítali všechna taneční a pěvecká 
vystoupení. Ta letošní byla opravdu 
velice pěkná. Mezi nejzdařilejší patřilo 
určitě vystoupení boskovické školy, 
která účastníky nejen pobavila, ale 
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Božská harfa Jany Bouškové zazněla v pá-
tek 16. 11. 2018 v Kulturním centru – sokolovně. 

KRÁLOVSKÝ NÁSTROJ PO LÉTECH V RÁJCI

zprostředkovala i zajímavě pojatou pro-
hlídku svého města. Na závěr opět zahrála 
oblíbená hudební skupina Rockfór. Při 
tanci se na parketu setkali bývalí spolužáci 
a kamarádi se svými pedagogy i rodiči. 

Toto dvacáté setkání by se však ne-
mohlo uskutečnit bez sponzorů a pomoc-
níků. Proto velké poděkování patří MÚ 
v Rájci- Jestřebí, hudební skupině Velvet, 
která celou akci zvučila, studentkám SZŠ 
z Blanska, firmě TROPICO Olomučany 
a COOPu Boskovice. V neposlední řadě 
také všem kolegům ze speciálních škol 
a ostatních zařízení, kteří se svými svěřen-
ci vystoupení nacvičili. Speciální poděko-
vání patří hudební skupině Rockfór, která 
provázela účastníky celým programem, 
zejména pak Martinu Štěpánkovi ml., který 
celou akci moderoval.

Mgr. Miloslava Kocmanová
ZŠS Blansko, příspěvková organizace

Naše oči hleděly na krásnou ženu, jejíž ruce 
se vznášely okolo barevných strun skvostného 
nástroje – královské harfy – nám tak vzácného. 
Naše duše, unášeny hudbou skladatelů Johana 
Sebastiana Bacha, Františka Antonína Rösslera 
– Rosettiho, Jana Ladislava Dusíka, Antonína 
Dvořáka a Bedřicha Smetany, byly na pokraji 
hudebního ráje. Jak ty noty na každém nástroji 
vyzní jinak, ale jen harfa má nebeský zvuk. 
Paní Boušková nám ochotně vysvětlila, jakým 
stylem nás noty přes ozvučnou desku dostanou 
právě do těch výšin, kde chceme tak rádi pobýt, 
co nejdéle. Vypadá to tak jednoduše, když to 
někdo umí!

Jana Boušková navštívila naše město již 
před 26 lety. 3. dubna 1992 se konal koncert 
v obřadní síni. Asi 3 dny před koncertem jsem 
v nočních zprávách zaslechla stručné oznámení, 
že si harfu Jany Bouškové vyžádal dánský princ. 
Tehdy se nám tímto ani nepochlubila, musela 
jsem z obecenstva vznést dotaz. V jejím tehdej-
ším věku 21 let to byl nebývalý úspěch, který byl 
cestou na světová pódia.  Že je velice pokorná 
a skromná, jsme se přesvědčili i tentokráte. 
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Ze srdce harfistce přejeme, 
aby se jí stále dařilo na hudeb-
ních cestách. My si uchováme 
krásný večer s „božskou harfou 
Jany Bouškové“ dlouho ve svých 
vzpomínkách. 

E. Křenková

Obvyklé místo konání našich drakiád (u pštrosí-
na), opět ožilo 6. října. Obavy z loňského roku, 
kdy jsme marně čekali na vítr, se rozplynuly 
hned za ranního kuropění. Vítr totiž nefoukal, ale 
přímo funěl, až to pěkné nebylo, ale pořadatelům 
to rozhodně hrálo do not. 

Jak už to chodí na akcích pořádaných SDH, 
proběhly i ukázky požární techniky. SDH Suchý 
předvedli vozidlo ZIL 131 z ro-
ku 1971, dále přijel pan Husák 
z Doubravice se svým veterá-
nem VW. Kdo měl z přítomných 
zájem, mohl podniknout jízdu vo-
jenským veteránem Volkswagen 
a v neposlední řadě se předvedla 
i naše chlouba DA Ford. 

Draci všem létali tak úžasně, 
že je nebylo skoro ani vidět, jak 
byli vysoko a daleko. 

K tomu všemu bratři Proko-
pové pekli mňamkové makrely, 

DRAKIÁDA V HOLEŠÍNĚ 

manželé Wágnerovi lákali na voňavé langoše 
a nechyběly ani palačinky tety Zdenky s jede-
nácti druhy marmelád + čokoláda. 

Prostě paráda! Kdo se této akce neúčastnil, 
tak ten teď určitě lituje. Není ale všem dnům 
konec. Za rok jste všichni určitě zváni Sborem 
dobrovolných hasičů Holešín!!!!

Zd. Vladíková

HOLEŠÍN
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Z Hodonína do Břeclavi 
Státní svátek 6. července využili členové vodác-
kého oddílu k prvnímu cyklovýletu. Původně bylo 
v plánu údolí Wachau v Rakousku. Ale v tento 
den zde vydatně pršelo, proto jsme během cesty 
změnili plán trasy. Dojeli jsme k městu Hodonín 
a pokračovali podél řeky Moravy k soutoku Mo-
ravy a Dyje a odtud do Břeclavi. Někteří navštívili 
památník z doby Velké Moravy v Mikulčicích.
Potkali jsme se u zámečku Pohansko a do Břec-
lavi už jsme jeli společně.

Rakousko – údolí Wachau   
Ráno 14. července jsme vyjeli k našim jižním 
sousedům. Cílovou stanicí bylo město Melk. Nej-
dříve jsme si prohlédli zdejší klášter, prošli jsme 
místními uličkami a po cyklostezce jsme vyjeli 
podél řeky Dunaj údolím Wachau. Obdivovali 
jsme krásné hrady, zámky a kostely. Projížděli 
jsme kolem strání s vinicemi. Po absolvování 
čtyřiceti kilometrů jsme dojeli do města Krems. 

VODÁCKÉ LÉTO

Někteří dále pokračovali až do města Thuln, 
kde jsme se všichni společně setkali. Spokojeni 
jsme nasedli do auta a již plánovali další výlet.

Slovensko
Poslední červencovou sobotu jsme vyjeli na Slo-
vensko. Naším výchozím místem byl Moravský 
Svatý Ján. Sluníčko hřálo až moc, museli jsme 
dbát na pitný režim. Cesta byla rovinatá. Pro-
jížděli jsme městem Velké Leváry. Konečnou 
stanicí byl hrad Děvín, kde se stéká řeka Dunaj 
s Moravou.

Šumava 22. 8. – 25. 8. 2018
 Letošní velmi suché a horké léto nepřálo vodác-
kým sportům. Proto jsme museli opět uskutečnit 
cyklovyjížďky. Tentokrát byla cílem Šumava. 
Ubytovali jsme se u přehrady Lipno v Nové Peci 
a odtud vyjížděli do okolí. Projeli jsme Kvildu, 
Horskou Kvildu, Modravu, Srní. Vyjeli k Plešné-
mu jezeru a vystoupili na nejvyšší vrchol Šumavy 
Plechý. Projeli jsme se kolem Lipna. Počasí bylo 
slunečné a teplé, všichni byli velmi spokojeni.

M. M.

Nominujte sportovce z okresu Blansko, o kterém se domníváte, že by si 
zasloužil být oceněn za svoje sportovní úspěchy v kategoriích: sportovec 
okresu, sportovní talent, sportovec s handicapem, mládežnický tým, seniorský 
tým, sportovní akce roku, trenér, osobnost sportu.
Pravidla nominace a nominační formulář naleznete na webových stránkách 
www.sportovecjmk.cz.

Návrh odešlete elektronicky přes  http://www.sportovecjmk.cz/sportovec-okresu, nebo písem-
ně na adresu OS ČUS Blansko, Rožmitálova 40, Blansko 678 01 a to nejpozději do 2. 1. 2019.  
Na pozdější návrhy nebude brán zřetel.

Okresní sdružení České unie sportu Blansko, z. s.

SPORTOVEC OKRESU BLANSKO ROKU 2018
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 21 Z DUCHOVNÍHO ŽIVOTA

Když Jan Svoboda starší 
před Vánoci 1990 jako 
vedoucí oddí lu skau -
tů v Masarykově čtvrti 
nasedl spolu s hrstkou 
přátel do malého mikro-
busu, aby si na hranicích 
v Břeclavi připálili od ra-
kouských skautů betlém-

ské světlo, netušil, že se rodí novodobá tradice. 
V čadících petrolejových lampách se tehdy 

poprvé dostal do republiky kousek věčného 
světla z kaple v Betlémě, kde se podle legendy 
narodil Ježíš Kristus. Z akce několika skautských 
nadšenců se stala celonárodní záležitost. A pla-
mínek z betlémské jeskyně svítí každoročně 
o Vánocích ve stovkách tisíc rodin od Aše až 
po Mosty u Jablunkova.

Také letos o Vánocích přinesou skauti 
z rájeckého střediska plamínek betlémského 
světla do našeho města.  Myšlenka pro letošní 
ročník byla převzata od německých skautů: 

POZVÁNÍ K BETLÉMSKÉMU SVĚTLU

„Mír potřebuje  rozmanitost – společně pro 
tolerantní společnost“ a odkazuje na klíčovou 
myšlenku zakladatele skautingu lorda Roberta 
Baden-Powella. Betlémské světlo v tomto může 
pomoci jako jeden ze symbolů míru a porozu-
mění mezi národy.

V neděli 16. 12. a 23. 12. bude v rájeckém 
kostele k dispozici vždy po mši svaté, odkud 
si ho můžete odnést do svých domovů.  Dále 
pak v pondělí 24. 12. od 15.00 –16.00 hodin. 
V Jestřebí v kapličce bude k dispozici v pondělí 
24. 12. od 9.30 –10.00 hodin. V Doubravici bude 
v kostele po mši svaté v neděli 23. 12. a pak 
od 17.00 hodin na náměstí u vánočního stromu.

Na poštách v Praze, Brně a Olomouci bude 
možno v týdnu před Vánocemi získat příležitost-
ně razítko Betlémského světla.

V případě potřeby, Vám bude plamínek 
Betlémského světla, po celé Vánoce k dispozici 
na adrese skautského střediska na ul. Nová 304. 

Zdeněk Svoboda 
vedoucí střediska Rájec-Jestřebí

Staňte se na malou chvíli poutníky a připomeňte si s námi zrození Ježíška uprostřed 
kouzelné atmosféry vánočních svátků…

Přijďte 25. prosince 2018 v 15.00 hod. na farní zahradu v Rájci-Jestřebí a zažijete 
s námi jedinečné divadelní ztvárnění Živého betléma.

Venkovní představení pro Vás již tradičně 
připravili členové skautského střediska ve  
spolupráci s Římskokatolickou farností Všech 
svatých Rájec nad Svitavou – Jestřebí.

ŽIVÝ BETLÉM

Přehled bohoslužeb:
24. 12. Rájec – 20.30hod., Doubravice 22.30 hod.
25. 12. Rájec – 8.00 hod., Doubravice 9.45 hod.                
26. 12. Rájec – 8.00 hod., Doubravice 9.45 hod.
1. 1. 2019  Rájec – 8.00 hod., Doubravice 9.45 hod.

–––  KŘÍŽOVKA  –––
Milí spoluobčané, jako novinku pro pobavení Vám nyní budeme každý měsíc ve zpravodaji uveřej-
ňovat křížovku. Nejedná se o žádnou soutěž, chceme Vám pouze zpříjemnit volný čas. Správná 
řešení budou vždy uvedena v následujícím vydání zpravodaje. Vaše případné názory na tuto 
novinku můžete zaslat na e-mailovou adresu redakce zpravodaje.
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VYHLAŠUJEME 15. ROČNÍK LITERÁRNÍ SOUTĚŽE 
 

Město Rájec-Jestřebí 
ve spolupráci s Gymnáziem Rájec-Jestřebí o.p.s. a ZŠ a MŠ Rájec-Jestřebí vyhlašují  

15. ročník literární soutěže mladých, začínajících autorů 
 
 

„PÍŠI, TEDY JSEM“ 
 
 
Podmínky soutěže: 
Přijímáme literární práce ve tvaru poezie a próza na volné téma 
 
 
 
 
Přihláška musí obsahovat: Jméno, příjmení a věk účastníka, e-mailovou adresu, 

školu s uvedením adresy, ročník, učitele, počet stran a 
podpis autora – prosíme vše hůlkovým písmem 

 
Rozsah práce: 1 – 2 strany formátu A4 
Soutěže se mohou zúčastnit žáci  
a studenti ve věku 11 – 20 let 
 
Práce zasílejte v pěti kopiích – dle vzoru. 
Každá kopie práce bude mít vrchní list se 
jménem účastníka s uvedením všech 
dalších náležitostí dle přiloženého vzoru. 
 
Všechny materiály prosím zasílejte do 
pátku 29. 3. 2019 na adresu:   
Město Rájec-Jestřebí  
Odbor kultury a cestovního ruchu 
Blanenská 84  
679 02 Rájec – Jestřebí  
Obálku označte slovem  
„LITERÁRNÍ SOUTĚŽ“  
 
 
Slavnostní vyhodnocení vítězů se 
uskuteční v pondělí 13. 5. 2019 v 9 hodin 
na MěÚ Rájec-Jestřebí. 



 23 USNESENÍ

USNESENÍ č. 1
Zastupitelstvo města potvrzuje, že slib člena 
Zastupitelstva města Rájec-Jestřebí právoplatně 
složilo 16 přítomných členů zastupitelstva města 
(příloha č. 1 – 16 listů). 

USNESENÍ č. 2
Zastupitelstvo města schválilo Volební řád pro 
volbu starosty, místostarosty a dalších členů 
rady města (příloha č. 2).

USNESENÍ č. 3
Zastupitelstvo města schválilo Jednací řád za-
stupitelstva města Rájec-Jestřebí (příloha č. 3).

USNESENÍ č. 4
Zastupitelstvo města schvaluje zvolení jednoho 
místostarosty.

USNESENÍ č. 5a
Zastupitelstvo města určuje, že uvolněni pro 
výkon funkce ve volebním období 2018–2022 
budou starosta a místostarosta.

USNESENÍ č. 5b
Zastupitelstvo města určuje, že funkce radní 
ve volebním období 2018–2022 je neuvolněná.

USNESENÍ č. 6a
Zastupitelstvo města volí starostou města Rájec-
-Jestřebí paní Mgr. Romanu Synakieviczovou.

USNESENÍ č. 6b
Zastupitelstvo města volí místostarostou města 
Rájec-Jestřebí pana Zdeňka Vašíčka.

USNESENÍ č. 6c
Zastupitelstvo města volí do funkce radní města 
Rájec-Jestřebí:

- paní MVDr. Hanu Kuběnovou,
- paní Mgr. Moniku Novákovou a 
- pana Jaroslava Málka.

USNESENÍ č. 7a
Zastupitelstvo města zřizuje Finanční výbor 
a Kontrolní výbor. Oba výbory budou pětičlenné.

USNESENÍ č. 7b
Zastupitelstvo města zřizuje Osadní výbor Ho-
lešín a Osadní výbor Karolín. Oba výbory budou 
nejméně pětičlenné.

USNESENÍ č. 7c
Zastupitelstvo města odkládá volbu členů zříze-
ných výborů Zastupitelstva města Rájec-Jestře-
bí na zasedání zastupitelstva města v měsíci 
prosinci 2018 po obdržení návrhů na jejich 
obsazení.

USNESENÍ č. 8
Zastupitelstvo města pověřuje paní MVDr. Ha-
nu Kuběnovou k přijímání prohlášení o uzavření 
manželství formou občanského sňatku. 

USNESENÍ č. 9a
Zastupitelstvo města rozhodlo poskytovat ne-
uvolněným členům Zastupitelstva města Rá-
jec-Jestřebí odměnu v souladu s přílohou č. 1 
Nařízení vlády č. 318/2017 Sb., o výši odměn 
členů zastupitelstev územních samosprávných 
celků, a to za měsíc takto:
člen rady: 6.758 Kč,
předseda výboru/komise: 3.379 Kč,
člen výboru/komise: 2.816 Kč a
člen zastupitelstva bez dalších funkcí: 1.690 Kč.
Při souběhu funkcí se poskytne jedna a to nej-
vyšší odměna. Odměna bude poskytována 
od 1. listopadu 2018. V případě nástupu ná-
hradníka na uprázdněný mandát člena zastupi-
telstva města bude odměna poskytována ode 
dne složení slibu. V případě budoucích změn 
v obsazení jednotlivých funkcí bude odměna po-
skytována ode dne zvolení do příslušné funkce.

USNESENÍ č. 9b
Zastupitelstvo města rozhodlo v souladu s ust. 
§80 odst. 1 písm. a) zákona č. 128/2000 Sb., o ob-
cích (obecní zřízení), ve znění pozdějších před-
pisů poskytovat z rozpočtu města Rájec-Jestřebí 
příspěvek na úhradu zvýšených nákladů na úpra-
vu zevnějšku ve výši 600 Kč/obřadní den, jde-li 
o starostu, místostarostu, nebo člena zastu-
pitelstva obce pověřeného k přijímání projevu 

U S N E S E N Í

z Ustavujícího zasedání Zastupitelstva města Rájec-Jestřebí 31.10.2018
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vůle snoubenců, že spolu vstupují do manželství. 
Příspěvek bude poskytován od 1. listopadu 2018. 
Příspěvek bude vyplácen měsíčně.

USNESENÍ č. 9c
Zastupitelstvo města rozhodlo poskytovat odmě-
nu členům Komise pro projednávání přestupků 

USNESENÍ č. 1
Rada města schvaluje navržený program jed-
nání.

USNESENÍ č. 2
Rada města bere na vědomí kontrolu plnění 
úkolů uložených radou města v roce 2018 (pří-
loha č. 1).

USNESENÍ č. 3
Rada města schvaluje rozpočtové opatření 
č. 12/2018 (příloha č. 2).

USNESENÍ č. 4
Rada města projednala žádost Základní školy 
a mateřské školy Rájec-Jestřebí, okres Blan-
sko o schválení návrhu na vyřazení drobného 
hmotného majetku (příloha č. 3). Rada města 
schvaluje vyřazení drobného hmotného ma-
jetku dle žádosti.

USNESENÍ č. 5
Rada města rozhodla prodloužit nájemní smlou-
vy k bytům v majetku města Rájec-Jestřebí 
u níže uvedených nájemců:

H. P. – do 30.11.2021 a 
manželé I. a M. H. – do 31.05.2019.

USNESENÍ č. 6
Rada města projednala záměr pronájmu částí 
pozemku parc. č. 410 zastavěná plocha a ná-
dvoří o výměře cca 3 m² a 15 m² z celkové 
výměry 767 m² v k. ú. Rájec nad Svitavou pro 
uskladnění dřeva a rozhodla uzavřít dodatek 
k nájemní smlouvě uzavřené dne 02.05.2007 
s J. a M. F. na pronájem částí pozemku parc. 
č 410 zastavěná plocha a nádvoří o výměře cca 
3 m² a 15 m² z celkové výměry 767 m² v k. ú. 
Rájec nad Svitavou za nájemné 10 Kč/m²/rok, 
na dobu neurčitou s tříměsíční výpovědní lhůtou.

U S N E S E N Í

ze schůze Rady města Rájec-Jestřebí konané dne 05.11.2018

USNESENÍ č. 7
Rada města projednala návrh Smlouvy 
o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene 
pro stavbu „Rájec – úprava DS, Musil“ na po-
zemku parc. č. 1397/1 ostatní plocha v k. ú. 
Rájec nad Svitavou (příloha č. 4). Rada města 
souhlasí s uzavřením Smlouvy o smlouvě bu-
doucí o zřízení věcného břemene pro stavbu 
„Rájec – úprava DS, Musil“ na pozemku parc. 
č. 1397/1 ostatní plocha v k. ú. Rájec nad Svi-
tavou se společností E.ON Distribuce, a. s., 
České Budějovice dle podmínek uvedených 
v příloze č. 5.

USNESENÍ č. 8
Rada města projednala návrh dodatku č. 1 
ke Smlouvě o dílo na akci „Rájec-Jestřebí –
výstavba parkoviště na ul. 9. května“ ze dne 
05.10.2018 uzavřené se zhotovitelem Swietel-
sky stavební, s. r. o., Pelhřimov (příloha č. 6). 
Rada města rozhodla dodatek č. 1 ke Smlouvě 
o dílo na akci „Rájec-Jestřebí - výstavba par-
koviště na ul. 9. května“ ze dne 05.10.2018 
uzavřené se zhotovitelem Swietelsky stavební, 
s. r. o., Pelhřimov uzavřít.

USNESENÍ č. 9
Rada města projednala návrh Smlouvy o spo-
lupráci se Správou a údržbou silnic Jihomo-
ravského kraje, příspěvkovou organizací kraje, 
Brno ke stanovení postupu při výběru zhotovitele 
stavebních prací a realizací stavby - rekon-
strukce silnice „II/374 Rájec průtah, IV. stavba“ 
(příloha č. 7) a doporučuje zastupitelstvu města 
rozhodnout o uzavření této smlouvy.

USNESENÍ č. 10
Rada města projednala žádost Centra Motýlek, 
Rájec-Jestřebí ze dne 11.10.2018 a souhlasí 
s účastí JSDH Rájec na akci Lampionový průvod 

v souladu s ust. § 84 odst. 2 písm. v) zákona 
č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve zně-
ní pozdějších předpisů ve výši 600 Kč/měsíc. 
Odměna bude poskytována od 1. listopadu 2018.

Mgr. Romana Synakieviczová v. r.  Zdeněk Vašíček v. r.
 starostka  místostarosta
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dne 15.11.2018 od 17:00 hod. Podmínky budou 
předem dohodnuty s velitelem JSDH Rájec.

USNESENÍ č. 11
Rada města projednala žádost Základní školy 
speciální Blansko, příspěvková organizace 
o bezúplatný pronájem Kulturního centra - so-
kolovny za účelem pořádání hudebního festivalu 
„Zpívejte s námi 2018“, který se bude konat 
dne 15. 11. 2018. Rada města souhlasí s bez-
úplatným využitím Kulturního centra - sokolovny 
žadatelem dle žádosti (příloha č. 8).

USNESENÍ č. 12
Rada města projednala žádost Mysliveckého 
spolku Obora o dar na Myslivecký ples. Rada 

města rozhodla Mysliveckému spolku Obora 
poskytnout finanční dar ve výši 500 Kč.

USNESENÍ č. 13
Rada města projednala Zápis ze schůze Osad-
ního výboru Holešín ze dne 12.10.2018 a do-
poručuje zastupitelstvu města vzít tento zápis 
na vědomí (příloha č. 9).

USNESENÍ č. 14
Rada města projednala návrh programu zase-
dání zastupitelstva města, které se bude konat 
dne 14.11.2018.

Mgr. Romana Synakieviczová v. r.  Zdeněk Vašíček v. r.
 starostka  místostarosta

USNESENÍ č. 1
Rada města schvaluje navržený program jed-
nání.

USNESENÍ č. 2
Rada města projednala návrh dodatku č. 2 
ke Smlouvě o dílo na akci „Rájec-Jestře-
bí – výstavba parkoviště na ul. 9. května“ ze 
dne 05.10.2018 uzavřené se zhotovitelem 
Swietelsky stavební, s. r. o., Pelhřimov (příloha 

U S N E S E N Í

ze schůze Rady města Rájec-Jestřebí konané dne 14.11.2018

U S N E S E N Í

ze zasedání Zastupitelstva města Rájec-Jestřebí 14.11.2018

č. 1), jehož předmětem jsou vícepráce. Rada 
města rozhodla dodatek č. 2 ke Smlouvě o dílo 
na akci „Rájec-Jestřebí – výstavba parkoviště 
na ul. 9. května“ ze dne 05.10.2018 uzavřené 
se zhotovitelem Swietelsky stavební, s. r. o., 
Pelhřimov uzavřít.

Mgr. Romana Synakieviczová v. r.  Zdeněk Vašíček v. r.
 starostka  místostarosta

USNESENÍ č. 1
Zastupitelstvo města schvaluje navržený pro-
gram jednání rozšířený o bod č. 11 Žádost 
Základní školy a mateřské školy Rájec-Jestřebí, 
okres Blansko o schválení realizace dokončení 
stavebních úprav WC s finančním příspěvkem 
zřizovatele.

USNESENÍ č. 2
Zastupitelstvo města potvrzuje, že paní Paed-
Dr. Hana Hortová složila právoplatně slib člena 
Zastupitelstva města Rájec-Jestřebí (příloha 
č. 1).

USNESENÍ č. 3
Zastupitelstvo města bere na vědomí informace 

o schválených rozpočtových opatřeních č. 10 - 
12/2018 (příloha č. 2 - 4).

USNESENÍ č. 4
Zastupitelstvo města vydává obecně závaz-
nou vyhlášku města Rájec-Jestřebí č. 3/2018 
o stanovení systému shromažďování, sběru, 
přepravy, třídění, využívání a odstraňování 
komunálních odpadů a nakládání se stavebním 
odpadem.

USNESENÍ č. 5
Zastupitelstvo města vydává obecně závaz-
nou vyhlášku města Rájec-Jestřebí č. 4/2018 
o místním poplatku za provoz systému shro-

USNESENÍ
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Plošná inzerce:
 celá strana  960,- Kč 
 ½ strany  480,- Kč
 ¼ strany   300,- Kč

Uzávěrka: vždy do 15. dne v měsíci Distribuce: vždy v prvních dnech měsíce 
Ceny jsou uvedeny bez DPH, k ceně bude připočtena platná sazba DPH.

CENY INZERCE VE ZPRAVODAJI

Řádková inzerce:
 jeden řádek  36,- Kč

• Koupím byt v Rájci, spěchá, nabídněte 
prosím. Tel.: 731 362 416.

• Hledám ke koupi rodinný dům v Rájci nebo 
okolí do 20 km. Opravy mi nevadí, nabídněte 
prosím. Tel.: 604 126 290.

mažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání 
a odstraňování komunálních odpadů.

USNESENÍ č. 6
Zastupitelstvo města projednalo žádost Správy 
a údržby Jihomoravského kraje, příspěvková 
organice kraje, Brno o souhlas s demolicí do-
mu č. p. 71 s příslušenstvím (garáž, vedlejší 
stavby a venkovní úpravy)  na pozemcích parc. 
č. 1114/1 a 1114/2 v k. ú. Rájec nad Svitavou 
v majetku města Rájec-Jestřebí.  Zastupitel-
stvo města souhlasí s demolicí domu č. p. 71 
s příslušenstvím na  pozemcích parc. č. 1114/1 
a 1114/2  v k. ú. Rájec nad Svitavou dle územ-
ního rozhodnutí Stavebního odboru městského 
úřadu Rájec-Jestřebí č. j. MERJ-968/11-STAV 
na náklady Správy a údržby silnic Jihomorav-
ského kraje, příspěvková organice kraje, Brno 
dle žádosti (příloha č. 5).

USNESENÍ č. 7
Zastupitelstvo města projednalo návrh Smlouvy 
o spolupráci se Správou a údržbou silnic Jiho-
moravského kraje, příspěvkovou organizací 
kraje, Brno ke stanovení postupu při výběru 
zhotovitele stavebních prací a realizací stavby 
- rekonstrukce silnice „II/374   Rájec průtah, 
IV. stavba“ (příloha č. 6) a rozhodlo Smlouvu 
o spolupráci se Správou a údržbou silnic Jiho-
moravského kraje, příspěvkovou organizací 
kraje, Brno ke stanovení postupu při výběru 
zhotovitele stavebních prací a realizací stav-
by - rekonstrukce silnice „II/374 Rájec průtah, 
IV. stavba“ uzavřít.

USNESENÍ č. 8     
Zastupitelstvo města bere na vědomí Zápis 
z dílčího přezkoumání hospodaření města Rá-
jec-Jestřebí, okres Blansko za rok 2018. Při 
dílčím přezkoumání hospodaření nebyla zjištěna 
žádná závažná rizika, která by mohla mít ne-
gativní dopad na hospodaření územního celku 
v budoucnosti. Zastupitelstvo města ukládá 
vedoucí hospodářsko-správního odboru provést 
nápravu zjištěných chyb a nedostatků a předložit 
zprávu o provedené nápravě na příštím jednání 
zastupitelstva města.

USNESENÍ č. 9
Zastupitelstvo města souhlasí s realizací do-
končení stavebních úprav WC navazujících 
na stavební úpravy bezbariérových WC reali-
zovaných v rámci schváleného projektu IROP 
„Přírodovědné a jazykové učebny bezbariérově“ 
Základní školy a mateřské školy Rájec-Jestřebí, 
okres Blansko dle projektové dokumentace 
zpracované společností Abras projektový ateliér 
s. r. o, Blansko. Zastupitelstvo města rozhodlo 
finanční prostředky na dokončení stavebních 
úprav WC navazujících na stavební úpravy bez-
bariérových WC realizovaných v rámci schvále-
ného projektu IROP „Přírodovědné a jazykové 
učebny bezbariérově“ Základní školy a mateřské 
školy Rájec-Jestřebí, okres Blansko alokovat 
v rozpočtu města Rájec-Jestřebí na rok 2019 
ve výši 3.000.000 Kč jako investiční příspěvek 
zřizovatele.

Mgr. Romana Synakieviczová v. r.  Zdeněk Vašíček v. r.
 starostka  místostarosta

USNESENÍ
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Nabízíme zde pro Vás kompletní
služby v oboru oční optiky a optometrie.

největší výběr brýlových obrub v Blansku

< www.cmoptik.cz  À 513 039 111  à blansko@cmoptik.cz

Otevírací doba:
Po – Pá: 900 –1700

So: 900 –1100

CM OPTIK, s. r. o.
Vodní 44/1
678 01  Blansko

Smetanova

Wanklovo náměstí

Náměstí
Republiky

Vodní
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eifertova

Ro
žm

itá
lo

vaÚ
řad práce

OD Centrum

Výšková budova
Městský úřad

Nemáte ještě svého optika? Přijďte k nám!
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